



Az esperes-történetíró

(HARMINC ÉVE HALT MEG A

KISKUNDOROZSMA TÖRTÉNETE — ÍRÓJA)

*Harminc év múltán egyik híve
szentmisét mondott lelki üdvéért.*

Senki sem gondolhatta 1883. január 3-án, hogy a *Kiskundorozsma története* írója ezen a napon születik, pedig 42 év múlva a képviselő testület — község újratelepítésének kétszáz éves fordulójának alkalmából — **Sztriba Kálmánt** kérte fel a község történetének megírására. Jól ismerte szülőfaluját, hiszen 1909-től káplán, majd 1918. április 29-től plébános volt Dorozsmának, és ezzel együtt kerületi esperes lett.

Ma egy helytörténetet másként fogalmaznának meg, ugyanis időközben ennek is kialakultak a szabályai, jelenleg mégis ezt a művet tehetjük első helyre tartalma és hitelessége miatt. A felkínált munkát így fogadta el: „...szülőföldem iránti szeretetem legyőzte töprengő aggályaimat és elhatároztam, hogy Isten segítségével belekezek a munkába, és ... elfogadom a megbízást.”

Hogy miért éppen őt kérték fel erre? Mindenki ismerte. Tisztelték. Sokan még a nem hívők közül is. Vasárnap tele ház hallgatta szavait. Nagy ünnepeken zsúfolásig megteltek a padok, az állóhelyek, a karzat tömve volt, gyakran kicsalta a könnyeket az emberek szeméből. Mivel? Erre könyvének sorai adnak választ: „... főlős munkaerők száma a tanyán évről évre szaporodik. A 4-5 holdas törpebirtokos kisgazda gyermekei már kénytelenek napszámra járni, mert 5 holdon 5-6 gyermeket valahogy még csak föl lehet nevelni, de a birtok szétosztásakor, amikor a posza homokföld, vagy még annyi sem jut egy gyermekre, az unokák már mind mezőgazdasági napszámosok lesznek és kénytelenek más vidékre elköltözni...” „A mezőgazdasági munkásokhoz sorolhatók a téglá- és kubikmunkások is... Az alacsony munkabérek mellett sajnós, ezek a derék, szorgalmas munkások nem tudnak munkájukkal amennyit keresni, hogy abból családjukat is tisztességesen eltarthassák a következő év tavaszáig... fűségmunkából tengődnek Húsvét tájáig, amikor aztán a szélrózsa minden irányába szétszóródnak az országban.”

Az akkori előjáróság megszívlelte-e további írását? „Ez a munkáskérdést kellene valahogyan megoldani, mert ez a magyar közéletnek egyik legfontosabb és legsürgősebb megoldásra váró feladata... A magyar munkásnép faji, szaporodási és nemzetvédelmi szempontból a nemzet féltve őrzött drága kincse, tehát ápolni kell.” Hogy ez nemcsak szóbeszéd volt nála, ezt mi sem tanúsítja jobban, mint azok a magam korú, akkor még fiatal gyermekek, akiknek szorgalmához és tanulásához támogatást is nyújtott. Ma már az a szövőgyár sem működik, amelynek alapítóját azért is segítette, hogy sok dorozsmai megélhetéshez juthasson.

Jelenleg újra festik a templomot. 1922-ben a falakat ő festette újra. Új barangokat szentelt fel, bevezetette a villanyt, a hőszekertjében stációkat állíttatott, rendezte a parkot. Szent Teréz tiszteletére oltárt emeltetett, felszentelte az új zombói templomot, és még meg is írta *Kiskundorozsma történetét*.

Soha sem felejttem el, 1944. október első hetében dörögtek az ágyúk. Szekereken, lovaskocsikon, körmozstraktorokon vonult át szülőfaluján a menckülő tömeg. Itt is mindenki csomagolt. Anyám nekem is bepakolta egy kis vesszőkofferba második osztályos gimnáziumi tankönyveimet, valahol még jó lesz. Félelemmel elmentünk a féltizes nagymisére, ahol igazi bátorsággal adott reményt híveinek. Az egyik közeli szomszédunk 20 éve nem volt templomban. Könnyezett. Prédikációjának egy mondata most is fülemben cseng: „Híveim, én itt maradok. Nem hagyom itt Dorozsmát. Bízunk magunkat a jó Istenre.” A froni egy-két nap alatt ártovult. Ezért a köszönet az volt, hogy híveit egyre távolabb tartották tőle, fogytak az emberek, más félelem közeledett. 1964. augusztus 6-án Teremtőjéhez távozott.

Atlasz Henrik

Augusztusi számunkban Diskay Lenke grafikáit láthatják. (Cikkünk a 4. oldalon)

Búcsúztató

Júniusban véget ért az iskolaév és véget ért egy dolgos pedagógus pályája is.

Atlasz Henrik, a Jerney János Általános Iskola igazgatója augusztus elsejével nyugdíjba vonult.

Az iskola fennállása óta eltelt 20 évből tízet mint igazgató dolgozott végig. Alaposan és jól ismerte az iskola építési körülményeit. Tudta mi az, ami hiányzik, hogy igazán „lakott” legyen. Az iskola környéke, ez a zöld sziget, fák, bokrok és a kedves lelátó, szorgalmas munkájának köszönhető.

A szülők közül sokan siettek segítségére a környezet szépítésében. Igyekezett minden kolléga munkáját megismerni és az arra érdemeseket elismerni. Ha jó ötletet hallott, segítette azt megvalósítani. Büszke volt a tanulók tanulmányi — és egyéb területeken elért sikereire. Mindig külön örömet jelentett egy diákmunka elismerése, az igazgatói dicséret aláírása.

Kívánjuk, hogy ezután arra is jusson ideje, amivel eddig szeretett volna, de nem tudott foglalkozni.

Jó egészséget, derűs éveket kívánunk nyugdíjba vonulása alkalmából: gyerekek, szülők, kollégák.

Czékus Lászlóné
tanítónő



„Márciusi Ifjak” az iskolák élén

Bizonyára a kedves szülők és a diákok is értesültek róla, hogy a dorozsmai iskolák igazgatói székébe két fiatal ember: LÁZÁR ZOLTÁN (30) és NAGY ISTVÁN (39) foglal helyet az 1994/95-ös tanévtől. Írásom címe pedig arra a véletlen egybesésésre utal, hogy helyi ünnepeinken tavaly március 15-én Lázár Zoltán (Jerny iskola) idén pedig Nagy István (I. sz. iskola), mondott Dorozsma népének ünnepi beszédet a Művelődési Ház felkérésére.

Szónoki képességeikről tehát már meggyőződhetünk, további bemutatásuk céljából néhány rövid kérdésre várunk tömör választ.

Mi motiválta pályázatátok benyújtását?

NI: Elsősorban munkatársaim huzdítása, valamint a hét év alatt kialakult remek viszony a gyerekekkel, szülőkkel.

LZ: Elsősorban a viszonylag fiatal koromból fakadó újdonságok iránti vállalkozó szellem. Ami önbizalmat adhatott, az a Jerny iskolában eddig végzett eredményes oktató-nevelő munkám (honc osztályfőnökség, diákönkormányzat vezetés, szakkörök, helytörténeti gyűjtés).

Mi az a három legfontosabb tulajdonságotok, amely véleményetek szerinti alkalmassá tesz erre a pozícióra?

NI: Mint szerény ember állíthatom, hogy rengeteg jó tulajdonságom van. A tréfát félretéve azonban úgy gondolom, hogy erre a kérdésre később térjünk vissza.

LZ: A már említett vállalkozó kedv, munkabírási, az eddig szerzett szervezési tapasztalatom.

Tervezték-e lényeges változtatást az iskolák életében?

NI: Azt gondolom, minden új vezetői tervhez változásokat. A személyi és anyagi lehetőségeket figyelembe véve, úgy szabad csak változtatni, hogy mindez földönjáró embertől induljon ki. Célom, hogy sokak számára vonzó iskola legyen a Dorozsma I-es.

LZ: Igen. Hosszú távú céljaim: a német mellett egy második, esetleg harmadik világnyelv megismertetése, a számítástechnikai géppark bővítése, megújítása, a délutáni sportolási, testedzési lehetőségek bővítése (esetleg DSE létrehozása, akár a másik dorozsmai iskolával közösen), a helytörténeti gyűjtő-rendszerező munka felújítása, kézműves szakkör, falújság, rádió, téli- ill. nyári táborok szervezése.

Milyen formában óhajtótok együttműködni a nevelőkkel, szülőkkel és gyerekekkel céljaitok megvalósítása érdekében?

NI: Akik ismernek, tudják, hogy eddig is bárhol és bármikor tartottam „fogadóórát”, a kialakult jó viszonyt megtartom, továbbra is építeni akarok a nevelőkkel,

szülőkkel, gyerekekkel kialakult kapcsolatra.

LZ: A nevelőkkel igyekszem korrekt munkakapcsolat kialakítására, szeretném megőrizni a nyugodt munkahelyi légkört, mely az alkotó munka elengedhetetlen feltétele, az iskola megújulásában számítok kezdeményező készségükre.

A tanulókkal eddig is közvetlen volt a viszonyom — na persze az illendő „bárom lépés távolság” megtartásával. Bár új munkakörömből adódóan kevesebbet lesznek közűk, de megtalálom majd a módját — szünetek, rendezvények alkalmával — hogy minél több időt töltssek majd köztükben is.

Az új tanévtől várjuk a kedves szülők észrevételeit, javaslatait. Ezek előadására adtuk az SZMK választmányi üléséi, az iskolaszék, a szokásos hóceji fogadóórák, illetve sürgősebb esetben bármikor állok rendelkezésre.

Mi a véleményetek a „vállalkozó iskoláról”? Láttok-e valamilyen módot az önkormányzati támogatás kiegészítésére?

NI: Szép elképzelés. Vállalkozni akkor érdemes igazán, ha ezt az ember önállóan teheti s van miből finanszírozni a kezdeti befektetéseket. Mivel jelenleg anyagi lehetőségeink erre nem nagyon buzdítanak, ezért úgy gondolom, az iskolát másként kell „eladni”. Pedagógiai tevékenységünk vonzó és hatékony mivolta is lehet egyfajta tőke. A kínálózó lehetőségek kiaknázásához szeretnék elméleti alapot szerezni szeptembertől egy főiskolai képzés segítségével.

LZ: Szerencsésebb lenne, ha az iskoláknak nem kellene pénzszerzéssel foglalkozniuk, s teljes energiájukat az oktató-nevelő munkára fordíthatnák, ám ez a jelenlegi gazdasági körülmények között csak álom. Igyekszünk a rendkívül szűkös költségvetési keretet az iskolai alapítvány, pályázatok, terembérlet révén bővíteni.

Ocskó Margit

A „kis professzor”

Remélem nem sértődik meg riport-alanyom a címért, bár tudom, hogy szerénysége miatt tiltakozik a megszólításért. Ki is Ő?

Az I. számú általános iskolába járt hat évig, majd a Radnóti Miklós Kísérleti Hatosztályos Gimnáziumban folytatja tanulmányait, jelenleg harmadik osztályos tanuló — TARI ÁRPÁDRól van szó.

Már az általános iskolában felfigyeltem rá, hiszen számos városi, megyei tanulmányi versenyen kiemelkedően szerepelt. Nem véletlenül került az országos beiskolázású gimnáziumi osztályba. A sikersorozat itt sem maradt el, számos szép eredményt könyvelhetett el az előző tanévben is.

De melyek is voltak ezek — faggattam az éppen nyári munkából hazatérő Árpádot.

Elért eredményeim: Arany Dániel Országos Matematikaverseny III. díj,

Lóczy Lajos Országos Földrajzverseny IV. hely, Budó Agoston Fizikaverseny III. hely, Szőkefalvi Nagy Gyula Matematikaverseny III. hely, Megyei Helyesírási verseny II. hely.

Melyik verseny volt a legizgalmasabb?

A múlt tanévi országos földrajzverseny döntője. Több részből állt: írásbeli és három szóbeli forduló volt. Egész nap zajlott a verseny, az utolsó szóbeli beszámolóig én vezettem. A végén azonban vagy elfáradtam, vagy túlságosan nagy volt a téli, így csak negyedik lettem.

Melyik eredményre vagy a legbüszkébb?

Az Arany Dániel Országos Matematikai versenyen elért III. helyezésemre.

Milyen terveid vannak a jövőre nézve?

A középiskola elvégzése után az ELTE-re szeretnék felvételizni fizika és matematika szakokra.

Mi a kedvenc időtöltésed?

Elég sok időmet leküti a tanulás, de ez nem jelenti azt, hogy hobbittal, a csillogással nem foglalkozom, sőt szívesen leülök a számítógép mellé játszani is.

Hu egy lakatlan szigetre három tárgyat vihetnél magaddal, melyek lennének azok?

Ha egy lakatlan szigetre kerülök, nem hiszem, hogy sokáig bírnám egyedül. Először talán tetszene a csend és nyugalom, de később mindenképpen igyekeznék lakott helyre eljutni, így a három tárgyat is ennek megfelelően választanám: térkép, iránytű, és egy hajó.

Ha egy tündér teljesítené három kívánságodat, mit kérnél tőle?

Tudom, hogy ilyenkor hékéi, egészségei és hasonlókát kellene kívánni, de ez túl kiszámítható lenne, ezért én most önző leszek. Először is azt szeretném, ha a jövőben is ilyen jól tanulnék. A második az elsőből következik: legyen jó állásom, biztos megélhetésem. A harmadik pedig, legyen szép feleségem és sok gyermekem.

Kívánom, hogy ezek idővel teljesüljenek tündér nélkül is!

Szakácsné Molnár Mária



Kisváros az ezredfordulón

Főutca vagy országút?

A legegyszerűbb szerkezetű falu az, ahol *egyetlen* utcára szerveződnék a házak, s az ebből induló kisutcák legfeljebb a főúttól távolabb épült házak bejárataiként szolgálnak.

És valljuk meg: a nagyra nő Dorozsma is — mindmáig — *egyutas*, egytengelyű község. A *Negyvennyolcas útból* folytatódó *Dorozsmai út* (hogya miért nem „Szege di út” — ki tudja?) a falu *tengelye*: ez gyűjti össze a Majsja és Halas felől érkező forgalmat és zúdítja át Dorozsmán Szeged felé. Dorozsma *főútcája* így tulajdonképpen *országút*, amely egyre zsúfoltabb és veszélyesebb a közlekedés. S persze, Szegedről is csak ezen az egyetlen, rettenetes köldökzsinóron keresztül juthatunk Dorozsmára.

Hogyan lehetne ebből a falun átrohanó országútból nyugodt *főutca*? A templomter—Művelődési Ház zónájából csendes *sétáló tér*? Hogyan lehetne a falu-Góliáúú váló Dorozsmából békés kisváros?

Az utakkal lehetne kezdeni. Mindenekelőtt az átmenő országút szerepét kellene megszüntetni, amelytől úgy függ és szenved a község. A leglogikusabb talán az lenne, ha *alternatív összeköttetés* épülne ki Szegeddel. Erre jó lehetőség kínálkozna, ha Dorozsma déli részét a *bajai országúttal* kapcsolná össze egy bekötőtű. (Egy földút ma is kapcsolódik a bajai úthoz.) Ez a Szegeddel való közlekedés zsúfoltságát csökkentené, új buszvonallal kialakítására adna lehetőséget, s persze a leendő autószerádaéhoz való kapcsolódást is lehetővé tenné. Ilyen bekötőtűt két további előnnyel is járna. Egyrészt lehetőséggé válna, hogy a sziksósúú, a

majsjai és a halasi országút forgalma ne Dorozsmára zúduljon, hanem a falu délnyugati szélén, a falun kívül a temető magasságában kapcsolná össze e két alföldi nagyutat az új, elképzelt „bajai” — vagy repülőúú — bekötőtűttal.

Másik előnye az lenne, hogy felértékelné a Jerney és a Széchenyi utcákat. Ezek lehetnének ugyanis a leendő bajai bekötőtű csatlakozó utcai. Ezek is *főútcákká* válhatnának: boltokkal, üzletekkel, s a Szeged felé utazás alternatív lehetőségeivel.

Hogy Dorozsma megszabaduljon országútjaitól — ez az alapfeltétele annak, hogy e nagyra nő falu átalakulhasson kisvárossá, Szeged elővárosává. Ahol a fő központ a templom—ABC—Művelődési ház *zárt sétateré* (a második világháború dorozsmai elesettjeinek új emlékművét is ide lehetne képzelni); több *alközpont* kialakulása is elkezdődhetne. Az egyik alközpont szíve valószínűleg a Szélmalom lehetne a mellette induló utcával, ahol már ma is boltok, üzletek jelzik: ez lesz — lehetne a városrész tengelye. Másik alközpont a maga üzleti „negyedével” valószínűleg a Jerney utcában jönne létre.

Ha az ezredforduló kisvárosáról elmélkedem, kiindulópontnak mindenképpen az úthálózat átalakítása látszik. Dorozsma „átjáróház”-jellege így szűnhetne meg. Kellemes elővárossá csak úgy válhat Dorozsma, ha az „országút” „főútcává” válik. Persze ez csak az első lépés: csatorna, aszfaltozott utak, telefon, egészségügyi minilabor stb. kell, hogy kövessék aztán. Hogy a *töltésen kívüli Szeged* is városnak érezhesse magát.

Anderle Ádám

Olvasói levelekből

— Egy nagymama kérdezi: Miért tanítanak az óvodában angol, ha az iskola első osztályában ezt nem folytathatja a gyermek? Ugyanis unokája 2 évig tanult óvodában angol és most harmadik osztályos és nem tanulhatja, mert nincs angol osztály. Vajon mennyit felejtett mára a kisgyerek?

*

Ki kaphat szociális segítyt? — kérdezi egy kismama. Ugyanis nem egyét ismer, aki, ahogy megkapja a segítyt, azonnal a kocsmába viszi, és cigire fordítja. Meg kellene vizsgálni ezek körülményeit is.

*

— Meddig Szeged—Szeged? Ezt egy vásárló kérdezi. Vásárolt egy hűtőgépet, amikor közölkék vele, hogy díjmentes szállítást csak a vasúti töltésig teszik meg.

Pedig mi is Szeged vagyunk. Vagy ilyenkor nem?

*

— A Barátság és Jerney utcai lakosok kérdezik: Mikor szélesítik a nevezett utcákat, amit már két éve beigérték? Az állapotok kritikán aluliak!

*

— Illés Imre olvasónk az alábbi megjegyzést írta a júliusi DN „HAB” c. írásához: „El kell menni addig a kocsmáig, ahol egy centiméteres habbal mérik a sört!”

*

— Többek érdeklődésére közöljük, hogy a Könyvtárral szemben az „Adonisz-Sportszalon” kialakításán munkálkodnak.

Helyet kap itt majd egy testépítő konditerem, edzőterem, szauna és szolárium.

Móra Mihályné
rovavezető

Dorozsmai Napló
Szerkesztőségének

Közlekedési lámpák felszereléséért sőt hajunk nagyon sokan. Elviselhetetlen Dorozsma autóforgalma. Gyalogosan egyik oldalról a másikra hosszú várakozás után is szinte lehetetlen átkelni.

A tanév megkezdésekor gyormokaink is nagy veszélynek vannak kitéve. Lámpák hiányában kénytelenek volna forgalomirányítás (felsőbb osztályos tanulók, esetleg pedagógusok vagy önkéntes őrök bevonásával) naponta tanítás megkezdése előtt az Eszes malomnál és a templomnál.

Ugyancsak szükség volna szemétkosarak elhelyezésére. A meglévők kevésnek bizonyulnak. Tas u. és István u.-i árkok ez okból mindig szennyes papírszekendők, üres dobozok, egyéb szemetek gyűjtőbelye.

Természetesen vandál kezeknek ki vannak ezek az eszközök téve, de bízva abban, hogy lesz egyszer viselkedési kultúránk és hozzászoknak az utcákon elhelyezett szemégyűjtő edényekhez, mivel ez is hozzátartozik higiénikus életvitelünkhöz.

1994. július 28.

Üdvözléssel:
Parkas Istvánné
Dorozsmai út 179. sz.

RADNÓTI MIKLÓS
NAPTÁR
Augusztus

A harsány napsütésben oly csapzott már a rét és sárgáll már a lomb közti a szép aranyranét.
Mókus sívít már és a büszke vadgesztenyén is szúr a tuskó.

Augusztusban lenne 70 éves

DISKAY LENKÉRE EMLÉKEZÜNK (1924—1980)

Dorozsmán született 1924. augusztus 22-én. A Zentai (ma Kamilla) utcai szülőházban az idősebb húgával, Annával emlékezzünk a Diskay szülőkre, majd legidősebb lányukra Lenkére.

A festéget édesanya (Péter Szabó Anna) művészi érzékét három lány közül az elsőszülött, a balkezes „Lenke” örökölte. Már kisdíákénti cseréptányérokat festett szomszédok, rokonok kérésére, maga örmérec.

A pedagógus édesapa „Diskay tanító bácsi” (1956-ban hunyt el) feleségével együtt a dorozsmai temetőben nyugszik.

A grafikai művészetben egy kicsit is jártas ember tudja, hogy *Diskay Lenke* grafikusművész személyében az *ex libris* legkiválóbb hazai művelőjét tisztelhetjük. Ebben a műfajban ötletei játékos kedve, humora szinte kifogyhatatlan volt.

Pályája kezdetéről Dorozsmán élő testvére mesél.

Elemi iskoláit itt végezte, a középiskolát az akkori szegedi leánygimnáziumban (ma Tömörkény Gimnázium). A képzőművészeti főiskolát 1942-ben kezdte el, és — a háború miatti megszakítással — 1949-ben fejezte be, grafikai szakon. Mesterei: Varga Nándor Lajos és Koffán Károly voltak. 1949 és 1968 között általános iskolai rajztanár volt. Műveivel 1954-ben lépett először közönség elé. (Nyári tárlatok, 1959-től a Fiala Képzőművészek Stúdiója, 1960-tól valamilyen neves kollektív tárlatnak részvevője).

Első önálló kiállítása 1959-ben volt Férjével, Varga-Ilajdú István grafikussal gyakran rendeztek közös tárlatot.

Művészetében a fadúc s a fametsző voltak a legjelentősebb eszközök. Szerénységére mi sem

jellemzőbb, mint az, hogy egy-egy dűceről legfeljebb hat lapot húzott le.

Formateremtő, ösztönös művészetében felfedezhadjük a népművészet hatását. Gondolatainak teljesebb kifejtésére 1970-től gyakran készült sorozatokat (Balaton-sorozat, Kalcidoszkóp I—II—III.), *Homán — Miért — Hová?* sorozata a születés—élet—halál goodolatkörét idézi. Ezzel a munkájával nyert a Szegedi Tárlaton díjat.

Külföldön becsülték munkái gondolatosságát, ötletességét. A como-i *ex libris* pályázaton harmadik díjat (1968), *Helsingörben ex libris*-szelvel első díjat (1972), a *besztercebányai* kisgrafikai quadriennálén (1973) nívódíjat kapott és szerepelt még *ex libris* kiállításokon: Hamburgban, Krakóban, Milánóban, Perugiában, és Bledben. A párizsi Valentin Le Campio pályázatán munkáit megvásárolták.

Hazai díjak:

Ex libris pályázat 1970. Budapest I. díj, III. díj.

Szegedi Nyári Tárlat 1971. grafikai I. díj.

Keszthelyi Kisgrafika Biennálé 1971. I. díj.

Jászberényi „Székely Műhely emlékpályázat” 1972. I. díj.

A legszebb méltatás *Tűskés Tibor* írta munkásságáról. (Jelenkor, 1968. 9., Dunántúli Napló 1976. 12. sz.). Az utókor örmérec a *Rajztanítás* c. pedagógiai lap folyamatosan figyelemmel kísérte 60-as évekbeli művészi életét.

Váratlanul és fiatalon 1980-ban halt meg Budapesten. Anna húga egy nappal előbb még telefonon beszélt vele.

Szólófaluja akkor lenne hű igazán emlékéhez, ha jövőre, halálának 15. évében emlékkiállítást rendezne tiszteletére.

FILO



Napraforgó

A lankás oldalán érés felé tolt a nyár az időt. Tejes volt az égbolt, ébredő percen lassan keresztüllobbant a végtelen fény fehér üzenete. Elszálló harmat mámoros illata ölelt át mindent, s a csendből nagy napraforgótábla nézése rebent egyszerre a nap felé. A sárga szempillák szélesre tárulva bámulták az aranyat csorgató csodát. Milyen csodálatos, nyílt tiszta felnézés volt ez. A napraforgók merev szárakkal délcegen vágják magukat a földbe, sárga, értelmes nézésükkel pedig fölfelé néztek. Valami messziről érkezett szent üzenetet, vagy titkot szívniak magukba, s az egész táj ezzel a végtelen csodával telt meg.

A nap lassan, de nyugodt biztonsággal taposta aranyportra a téveto percekét. Levette sapkáját a dél. A mámor legszentebb perccit remegte a levegő; a sárga szemek pedig kacagtak, kacagtak szeretlenül a napba. Átáradt ez a kacagás a reszkető látóhatár fás gátjain, s belecsobogott ott túl, a végtelen világűrbe.

Öregbe, érettebb napraforgófejek már a földet nézték. Nézték? — Nem! Nekik már semmi köztük a földhöz. Komoly fejüket mélyen bajtolták a Végtelen előtt. Ők már teleszívniak magukat a hétszínű üzenet minden titkával, s a beteljesedéare vártak, éretnen, komolyan, hajtott fejjel. Nagy sárga szempilláik barnára csukódtak és magukban álmodták a végtelenséget a szép, öreg, napraforgó-bölcsek.

Farkas Dezső (1928—1992)
posztumusz írás

Szent István emlékének megünneplése, augusztus 20.

Apja Géza fejedelem tudásával és erős akaratával alapozta meg fia, István számára az országos jobbítását, népnök előrehaladását. Az Ország és a nép egybetartozik, mert együtt él.

Apja, Géza fejedelem halála 996-ban és az ő megkoronázása között 4 év telt el, melyet a történések István „négyéves programjának” neveznek. E program beteljesése az volt, hogy alaposan mérlegelve a következményt, a nyugati kultúrához csatlakozott egész népével. Bölcs és kemény kezű király volt. Semmi sem tudta kikezdeni egyéniségének különleges nagyságát, alkotásainak és eszményeinek tökéletességét.

A keresztény királyság külső jelvényeit nem a római-császártól és nem a bizánci császártól kérte, hanem II. Szilveszter pápától. Az 1000. év karácsonyán koronázták királlyá.

„Szentistváni” örökségünk: a más-más tartományokból jött vendégek, más-más tanulságokat és fegyvereket hoznak magukkal; ezek mind ékesítik és felmagasztalják a királyi udvart és megfélemlítik a külföldiek vakmerőségét; ugyanis „gyenge és romlandó az egynyelvű és egy szokásrököcsű ország.”

Intelmi fűához, Imrehez, akit oly nagy szeretettel és kívánsággal akart utódjának, ma is érvényesek: „Vendégszeretet, jóakarati, szelídség, mértékletesség, becsület, békés politika.” Imre herceget Gellérttel neveltette, hogy igazi és hű uralkodója legyen majd népének. Ő a trón egyedüli várományosa. Gellért tanítása folyton eszmében és létezésében magasan felülmúlta kortársait. Isten másként akarta. Imre herceg éppen azon a napon halt meg, amikor királyi Atyja meg akarja koronázni, hogy átadja neki az uralkodást.

István testileg-lelkileg meggyötört ember lett. Utód nincs. Egyetlen reménye az egekben van.

Leveszi fejéről koronáját és Szűz Mária oltalmába ajánlja az Országot, melyet nagy erővel, vasakarattal, de még nagyobb szeretettel kormányzott. Európa szívében Magyarország *Mária Ország*a lett. „Regnum Marianum”. Jobbja, mely áldani és sújtani is tudott, a mai napig nem „holt”.

Minden év augusztus 20-án, emlékének ünneplésekor láthatjuk, tiszteljük és kérjük pártfogását.
Farkas Dezsőné

Intelem

Szent István a keresztény király igazságos (iustus), jámbor (pius) és békeszerető (pacificus), vagy szültség esetén béke-teremtő volt. Fiához, Imre herceghez írt Intelmek, különösen ma helytállóak. Sorraiból atyai gyengédség és szigor, szeretet és felelősségérzet árad, melyet egyaránt érzeni vár szerinti leszámazotta és népe iránt. Az egyik ilyen gondolata lóugrással követhető, amely *szeptember 6-ig* küldhető be a szerkesztőségbe.

Júliusi rejtvény helyes megfejtése: AZ EGÉR SZÁMÁRA IGEN. 500 Ft-os vásárlási utalványt nyertek, mely átvethető a SULIBOLTBAN: Csonka Pál, Tas u. 33., Dukainé Éva Ilona, Jerney u. 33.; Kiss Zoltánné, Balajthy u. 1.; új, Kiss Tibor, Jolánka u. 9.; Kiss Tímea, Barátság u. 18.; Szekerke Iván, Újvárosi u. 41.

Anyakönyv

1994. II. negyedév



MEGÉRKEZTEM

Újszülöttek:

Péter József, Nacsá Judit: Gábor
Rambola Gábor, Bite Antónia: Dániel
Rácz József, Bálini Hajnalka: Hajnalka
Széll Zoltán, Dudás Mária: Klaudia
Kurucz Attila, Bóka Anikó: Vivien
Szekeres Gábor, Tóth Matild: Ádám
Szögi Tibor, Vass Éva: Zsombor
Dudás József, Erdélyi Éva: Róbert
Bakos Tibor, Galambos Mónika: Gábor
Nagy Ferenc, Kolompár Éva: Norbert
Dudás István, Kóvágyó Rita: Máté
Bányai Tibor, Fridl Rozália: Márk
Kucska István, Szanka Krisztina: Gábor
Sárkány Károly, Dudás Anna: Károly
Pesti Róbert, Strömman Judit: Barnabás
Csányi László, Losonczy Ágnes: Ágnes
Szilágyi Lajos, Bönde Anita: Dániel
Virág Anikó, Halb Beáta: Alex
Szélpál István, Veres Julianna: Mónika
Katona Tamás, Tülkös Ida: Vivien
Ocskó Zoltán, Barna Krisztina: Adrienn
Olasz Imre, Palcsók Anna: Ilona
Papp István, Farkas Beáta: István
Kovács Tamás, Lajkó Gabriella: Renáta
Milek Sándor, Szász Gyöngyi: Sándor

Vesztéseink: huszonhét férfi, tizenhat nő

L	N	H	H	N	K	N	T	M
Z	A	D	E	A	A	I	H	E
E	É	A	Z	K	A	M	S	A
K	O	A	L	F	O	E	M	E
G	Z	É	K		E	T	L	E
H	A	O	H	K	N	H	Z	A
O	Y	I	R	M	A	N	M	M
S	K	Ü	K	M	S	E	Z	N
T	H	C	O	R	O	E	A	L

Az NB III küszöbén

Személy szerint örülök neki, hogy továbbra is Oulik Sándor a csapat edzője, kérdés, hogy kiket kell majd trenírozni. A játékosok jó része a felsőbb osztályt kiharcolók közül készül ama bizonyos küszöb átlépésére.

Az MK-ban a 64 között már játszottak az NB II-es Budafokkal. A mérkőzésben az ellenfél nagyobb rutinja dominált, sőt néhány esetben Tóth Zoli bravúrjaira is szükség volt, de nem játszott a csapat alárendelt szerepet. És ha 0:1-nél, egy perccel a vége előtt bemegy az a 11-es...

Kívánom az együttesnek, hogy az NB III-ban minél kevesebb ilyen „ha” forduljon elő. Miuután átlépték a küszöböt, nézzenek szét egy kicsit beljebb is. Szurkoljunk értük, mert „kell egy csapat”, egy NB III-as csapat Dorozsmának!

HAJRÁ DOROZSMA!

eFDé

Közlemény

Találkozunk

Az 1949-ben végzett 8. osztály találkozója augusztus 20-án lesz. Kérjük elhunyt osztálytársaink özvegyeit, legyenek vendégeink, hogy osztálytársunkká fogadjassuk őket.

Az ÁCS GÉZA kézilabda emléktornára az első hazai meccs után kerül sor **1994. szeptember 11-én**

Öregfiúk: 2x15 perc

Rutinos hölgyek: 2x15 perc

Jelentkezés *Ocskó Margitnál* a 361-010-es telefonon (Petőfi Sándor Művelődési Ház, Dorozsma).

20 éves

Osztálytalálkozóra hívjuk

Kálmán Mihályné

1974-ben végzett 8. a. osztályát,
szeptember 10-ére!

Jelentkezés a MINI ABC-ben

Oulik Máriaánál augusztus végéig!

20%-os

NYÁRI VÁSÁR

minden korosztály részére,

amíg a készlet tart

OCSKÓ ZSUZSANNA

Divatáru üzletében

Vadliha u. 1.

FODRÁSZÜZLET

BÉRBE ADÓ

Mellette kozmetika,

szolárium üzemel.

„Panoráma” üzletház

Telefon: 361-733

IV. Nemzetközi Kamionos Country Találkozó, 1994

A Szegeden és a Szikán lezajlott több napos „happening”-ről már mindent megírtak, amit lehetett, ezért most egy kis hangulatjelentést szeretnék átnyújtani.

Az esemény elnevezésében az első szó nemzetközi. Az időn ez igazán érvényes, hiszen sok idegenbeli vándor jött el szebbnél szebb gépekkel, otthon érezve magukat, ami ebben a társaságban természetes is. Itt lép a képhe a második szó: kamionos. A régi, amerikai magányos piactolyhősök, cowboyok, késői utódai, egy darab ló helyett több száz lóerő felett uralkodó világjárók, bohém, tréfára és komoly dologra egyaránt kapható legények. Ezért illik ide a 3. szó mely egy idevágó zenei stílust jelöl: country. Ennek az életformának minden mozzanatát visszatükröz, megjelenít, érthető és könnyen tanulható muzsika. Azon a bizonyos estén (éjszakán) a szegedi River együttes játszott, parádés tudással, csodálatos hangulattal teremtve. Ezekben a dalokban szó volt az otthonról, szerelemtől, magányról, vándorlásról, végtelen utakról. Hol szomorúsan, hol kiborbanó jókedvvel szólt a zene, összehozva az egész vidám társaságot.

Végül a negyedik szó: találkozó. Mintha tudat alatt randevút beszélünk volna meg rég nem látott ismerősökkel. A váratlan, örömteli találkozások utánozhatatlan érzése, új ismeretségek, barátságok születése az, ami igazán feledhetetlenné tesz egy ilyen eseményt, amelynek a végén egyöntetű volt a vélemény, köszönet helyett:

„JÖVŐRE, VELETEK, UGYANITT!”

eFDÉ

INGATLANOK ADÁS-VÉTELE, CSERÉJE, ÉRTÉKBECSLÉSE

PÁLFI ISTVÁN

Dorozsma, Törő u. 23. Az ügyvédi iroda mellett.
Nyirva tartás: 17—19 óráig.
Telefon: 361-602

HERBACSEK JÓZSEF

íveges

Balajthy u. 2.

Szűrőfejek, bordástömítők,
tömlőbilincsek és csatlakozók,
csepegtető és mikro szűrőfejes
öntözőrendszereket

a **BÁZIS BT.**-től!

Gépi Toró-Lottó szelvények átvétele
péntek 16 óráig.
Nagyvennyolcas u. 44.
Telefon: 361-227.

Barna t. homok, bányahomok,
marnsi homok
**házhoz szállítása,
elérhető áron.**

NAGY ZOLTÁN

Dorozsma, Hegedű u. 14.
Telefon: 361-991

Törőcsik Árpád KÁRPITOS

— jármű- és bútortömbhuzat-készítés
— kárpitkésztés, felújítás stül- és
modern bútorokra
— garanciával, ingyenes szállítással
Újvárosi utca 39. sz.
Nyitva: 8- 18-ig
Szombaton: 8—12-ig

Kiskundorozsma, Kun utca 4. szám AUTÓSZERELŐ MŰHELY

Karosszerialakatos
szolgáltatással kibővítvé várom
kedves ügyfeleimet!
GÖRÖG LÁSZLÓ

Jerney u. 13.

TANÉVKEZDÉS = SULIBOLT!

Nyitva: hétköznap 7—19 óráig, szombat—vasárnap 8—12 óráig

MEGNYÍLT!

Élelmiszer-vegyeskereskedésembe
tiszteltül várom
a Kedves Vásárlókat,
a Dorozsmai úton, a Posta mellett
PATIK JÓZSEF



LEGOLCSÓBBAN A DOROZSMAI KÍNAI BOLTBAN

— Zokni 55 Ft-tól, póló 95 Ft-tól
— vászoncipők 22-es mérettől 46-ig
— REEBOK cipők 28-as mérettől 45-ig
— fekete-fehér szoknyák és blúzok
minden méretben

Hirdessen a

DOROZSMAI NAPLÓBAN

háromezer-
négy száz
család
olvassa
havonta!

ISKOLASZEZON

Olcsó iskolatáskák, tolltartók, füzetborítók,
iskolai egységcsomagok megrendelésre összekészítve!

PAPÍR-ÍRÓSZER-TAPÉTABOLT

Panoráma Üzletházban

Nagyvennyolcas u. 16. sz.

Nyitva: H—P: 9—17-ig, Sz: 9—12-ig

TAPÉTAVÁSÁR 20% engedménnyel!

Főállású üzletkötőket keresek!

Kötetlen munkaidő, magas kereseti lehetőség
Tel.: (62) 385-094 Este 20—22 óra között

Fülbevaló belövés

10%-kal olcsóbban,
izraeli alapanyaggal **kézfürdő**,
steril gyanítás amerikai módszerrel,
bioenergetikus masszázs.
Minden nagykezeléshez
ajándékkrem!

PÁL ÉVA

kozmetikus mesternél

Dorozsmai út 193. Tel.: 361-290

KÚTFÚRÁS

— vízkutak fúrása, javítása
— háztartási vízellátó rendszerek
(fürdéshez, mosáshoz, locsoláshoz)
készítése két év garanciával

BALLAI FERENCNÉ

Bródy Mihály u. 3. sz.

OCSKÓ FERENC

villanyszerelő mester

elektromos gép- és készülékjavító
technikus

vállalja:

épületek villanyszerelését,
elektromos gépek javítását,
boylerek vízkötenítését.

Dorozsma, Vadliba u. 36.

Telefon: 323-327

Kiadja: Dorozsmai Napló Baráti Kör

Felolós kiadó: Ocskó Margit. Hirdetések: Móra Mihályné (361-524) Ocskó Margit (361-010), Vass József.

Felolós szerkesztő: Atlasz Henrik. Olvasószerkesztő: Ácsné Fekete Ilona

Szerkesztőség: Anderle Ádám, ifj. Farkas Dezső, Farkas Dezsőné, Gábor András, Móra Mihályné, Moró János, Ocskó Margit,
Szakácsné Molnár Mária, Vass József.

Megjelenik havonta, 3600 példányban.

A szerkesztőség tagjaival személyesen minden hónapban, második csütörtökön 17—18 óra között találkozhatnak a művelődési házban.

Székhely: Petőfi Sándor Művelődési Ház, Dorozsma, Nagyvennyolcas u. 12. Telefon: 361-010

Officina Kft. 6701 Szeged. Pf.: 1121. Telefon: 483-394 94-1584